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 :العناوين الرئيسية

 36من سكان الضفة سمعوا بحركة "تمرد"63% من الغزيين و % 

 45من سكان 63سكان الضفة و% من 65% من سكان الضفة يعتبرون حكومة غزة استبدادية و63% من الغزيين و %
 غزة  يعتبرون حكومة الضفة استبدادية

 53متشاؤمون من امكانية اتمام المصالحة % 

  6مع اجراء الانتخابات العامة65% مع تشكيل حكومة وحدة وطنية، و53لمخروج من مأزق الانقسام % 

 63لا يفضمون أيا من الحكومتين 63ىنية، و حكومة % يختارون71، بينما حكومة الحمد الله % يختارون % 

 31 الرئاسيةلانتخابات التشريعية و الفوري لعقد ال% مع 

 17 نتخابات التشريعية والرئاسية وورا الا% من الغزيين يؤيدون إجراء 

 غير مقررين أو لن يشاركوا24و لمشعل %51 مقابل % 24عمى  وي سباق ثنائي لمرئاسة6 عباس يحصل % 
  45% ونسبة غير مسبوقة من غير المقررين والممتنعين 54حماس %، 45وتح% 
 33 يؤيدون ذلك34% يعارضون حل السمطة الفمسطينية، مقابل % 

 46يصرحون بأن الفمسطينيين أقل اعتمادا عمى الذات منذ أوسمو % 

 

 
وتم نشر نتائج استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"، أحدث  أظيرت –رام الله 
يؤيدون إجراء الانتخابات التشريعية وورا، ووصمت نسبة التأييد وي قطاع % من عموم المستطمعة آراؤىم 43اليوم، أن نتائجو 
% 53مقابل  ،اتمام المصالحة بإمكانية% متفاؤلون 43 بأنلنتائج %. ىذا وتظير ا42 إلى% ووي الضفة الغربية 55 إلىغزة 

وعندما سألنا المواطنين عن  .%( وي الضفة الغربية56) %( مقارنة مع43) وبمغت نسبة التشاؤم وي قطاع غزة ،متشائمون
% مع اجراء 65يم مع تشكيل حكومة وحدة وطنية، وبأن% 53رأييم بأوضل الحمول الممكنة لطي صفحة الانقسام، صرح 

تحترم الحريات والحقوق أكثر من حكومة الضفة  ىناك اعتقاد سائد بأن بأنتظير نتائج الاستطلاع . كما و الانتخابات العامة
 .بالنسبة لبعض المؤشرات( تصل الفروقات لمضعف)حكومة غزة حيث 

 
عينة مختارة بشكل عممي ومكونة من  ضمن 4254تشرين الأول  44 -42وتم تنفيذ الاستطلاع وي الفترة الواقعة ما بين 

%. وأجري الاستطلاع 4+من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين وي الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة خطأ  5422
وقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة للأوراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل  –تحت إشراف الدكتور نادر سعيد

المصالحة، لقضايا كالاستطلاع لمعديد من ا وتطرق .(awrad.org)www.الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 
 وويما يمي أىم النتائج6ة الوطنية الفمسطينية. الانتخابات والسمطو الحكومي،  داءالأو 

 

 التشاؤم حول انها  الانقسام دا معدالاتيتزا 
انخفاضا وي معدلات ر النتائج خر، حيث تظيقسام تتراجع تدريجيا شيرا تمو الأل الفمسطينيين وي طي صفحة الانأمايبدو أن 

يم متشائمون من بأن% 53صرح  وقد ووي المقابل،الأن.  %43إلى  3376% وي نيسان 43التفاؤل بانياء الانقسام من 

http://www.awrad.org)/
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%( وي الضفة 56) %( مقارنة مع43وي قطاع غزة حيث بمغت ) ، وترتفع نسبة التشاؤم بشكل خاصامكانية اتمام المصالحة
  .الغربية

 ،حركة وتح جدية وي إنياء الانقسام بأن% 43عندما سألنا المواطنين عن جدية حركتي وتح وحماس وي إنياء الانقسام، صرح و 
 .حماس جدية وي ذلك بأن % صرحوا53مقابل 

 

 
  الانقسام لإنها الضفة وغزة حول أفضل طريقة  يمستطمعانقسام بين 

 وحدة يم مع تشكيل حكومةبأن% 53ي صفحة الانقسام، صرح الممكنة لط وعندما سألنا المواطنين عن رأييم بأوضل الحمول
أوضل  ىي الدعوة الفورية لعقد انتخابات تشريعية بأن% 65يرى ووي نفس الوقت، لضفة الغربية وقطاع غزة، تشمل ا وطنية
لإنياء مشكمة الانقسام، اعتبر % من سكان قطاع غزة الانتخابات ىي الوسيمة الامثل 53. وبينما اعتبر نياء الانقساملإ الطرق
 % من سكان الضفة ان تشكيل حكومة وحدة وطنية ىي الوسيمة الامثل لإنياء الانقسام.53

 

 
 حركة تمردا معروفة في غزة أكثر من الضفة 
ووصمت نسبة يم لم يسمعوا بيا، بأن% صرحوا 41، مقابل 1تمرد يم سمعوا عن حركةبأن% من عموم المستطمعين 55صرح 
 %(.63)إلى وي الضفة  النسبة انخفضت بينما ،%(36غزة ) صرحوا بأنيم سمعوا عن "تمرد" ويمن 
 

 انقسام حول تقييم القياداات 
سماعيل ىنية، حيث قيم   ه % أداء63حصل الرئيس محمود عباس عمى أعمى نسبة تقييم ايجابي مقارنة مع رامي الحمد الله وا 

و سمبي. ولا يوجد أي وروقات تذكر بين الضفة بأنه أداء (%35)متوسط، بينما قيم  وبأن هأداء %(53، كما قيم )بأنو إيجابي
 عباس.  داءوغزة بالنسبة لأ

 

 رامي الحمد الله حكومة أداء% 42 قيم بتقييم ايجابي أكثر من حكومة ىنية، وقد ،حديثة العيد ،تحظى حكومة الحمد اللهو  ىذا
% يصرحون بأنيم 44وما زال  ،و سمبيبأنحكومتو  أداء% 52 متوسط، بينما قيمو بأنكومتو ح أداء% 43قيم و   ،و ايجابيبأن

 .لا يعروون كيف يقيمون أداء حكومتو
 

 و متوسط، بينمابأنحكومتو  أداء% 45قيم و   ،%54 بالإيجابيحكومتو أداء  وقد قيم، حكومة إسماعيل ىنية داءبالنسبة لأ أما
 و سمبي.بأنتو حكوم أداء %44قيم 

 

                                                           

بالطرق السممية  حكومة غزةىدويا الاطاحة بنظام  "اليوتيوب" موقع انطمقت عبر تسجيل بث عمى تعرف نفسيا عمى أنيا مستقمة مجموعة شبابية حركة تمردا:
 احتجاجاتيا. ويو اليوم الذي ستبدأ 4254-55-55 وقد اختارت الحركة تاريخعنفية، اللا
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% من سكان غزة 22قيم  تقييم سكان غزة أكثر سمبية من سكان الضفة تجاه الحكومتين وفيما يتعمق بأداء حكومة ىنيةوكان  
 % من سكان42 سمبا الله% من سكان الضفة. كما قيم أداء حكومة الحمد45تو و سمبي، وشاركيم الرأي ذابأنحكومتو  أداء
  من سكان الضفة. %54، وشاركيم الرأي ذاتو غزة

 

 
 المستطمعين لا يفضمون أيا من الحكومتين أكثر من ثمث 

، حكومة ىنية اختاروا% 53 وإن وعندما طمبنا من المستطمعين الاختيار بين الحكومتين لإدارة المنطقة التي يقطنون بيا،
% من المستطمعين عامة اختاروىا. 44 وإنبالنسبة لحكومة الحمد الله،  أما % وي استطلاع شباط الماضي.44بانخفاض من 

 % وي قطاع غزة .42% وي الضفة الغربية و24وبمغت نسبة اختيار حكومة  الحمد الله 
 

بيا،  المنطقة التي يعيشون لإدارة %( لا يختارون أيا من الحكومتين63ومن المثير للاىتمام أن أكثر من ثمث المستطمعين )
 .%(65%(، وي حين بمغت وي الضفة )53وي غزة حيث بمغت )  الأكبروكانت النسبة 

 
  في قطاع غزة الحقوق والحريات وضاعلأ  تزايدا النظرة السمبية  

غالبية من الغزيين تعتبر أن الحكومة  وي القطاع لا تحترم الحقوق والحريات. وبشكل عام تصل  أنلاستطلاع تظير نتائج ا
صرح  وعمى سبيل المثال، حكومة غزة وي ىذه المجالات الى الضعف بالمقارنة مع حكومة الضفة الغربية. لأداءالنظرة السمبية 

وقط بان حكومة   من المستطمعين %33 صرح بينما حكومة الضفة تحترم حقوق الانسان، بأن% من عموم المستطمعين 44
تحترم حرية التعبير  حكومة الضفة بأن% 47صرح  ، وقدلرأيبالنسبة لاحترام حرية التعبير عن ا أما. غزة تحترم حقوق الانسان

 بأن% 43 ، صرحتقوم بذلك. وويما يتعمق بحرية الاعتصام حكومة غزة % من المستطمعين بأن33صرح  بينما عن الرأي،
 .تقوم بذلك حكومة غزة % من المستطمعين بأن31ما صرح بذلك بين ،تحترميا الحكومة وي الضفة
من عموم  %47الحكومتين، حيث صرح   عن مدى ديمقراطية نطبق عمى المستطمعين عندما سألناىماونفس السيناريو 

ديمقراطية. وبشكل عام،  حكومة غزة % من المستطمعين بأن34، بينما صرح حكومة ديمقراطية حكومة الضفة بأنالمستطمعين 
 % ان حكومة غزة استبدادية.56اعتبر  ، بينمااستبدادية فةحكومة الض أن% 63 اعتبر

 
الحريات والحقوق الانسانية  تراجع احترامبنظرتيم ل تصريحار كثالأ ىم قطاع غزة سكان بأنتظير نتائج الاستطلاع ىذا و 

 6كما يظير وي البيانات التالية ،وحكومتيم الضفة بالنسبة لحكومة غزة مقارنة مع سكان
  :بنفس العبارة  ، بينما صرححكومة غزة لا تحترم حقوق الانسان بأن % من سكان غزة56صرح  حقوق الانسان

 .عن حكومتيم % من سكان الضفة73

  :من سكان 44، بينما صرح حرية التعبيرحكومة غزة لا تحترم  بأن % من سكان غزة56صرح  حرية التعبير %
 .عن حكومتيم بذلك الضفة

  :بنفس العبارة ، بينما صرححكومة غزة لا تحترم حرية الاعتصام بأن سكان غزة% من 37صرح  حرية الاعتصام 
 .% من سكان الضفة عن حكومتيم44
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 :سكان % من 47 ، بينما صرححكومة غزة حكومة غير ديمقراطية بأن % من سكان غزة37صرح  الدايمقراطية
 .عن حكومتيم بذلك الضفة

 سكان الضفة  % من74 بنفس العبارة ، بينما صرح"استبدادية"حكومة غزة  بأن% من سكان غزة 64صرح  :ستبدااداالا
 .عن حكومتيم

 
نظام الحكم وي الضفة الغربية اليوم أكثر ديمقراطية مما كان عميو  بأنمن عموم المستطمعين  %25صرح ، ووي نفس السياق

الرأي،  غزة.  وويما يتعمق بحرية التعبير عن وي نظام الحكم% من المستطمعين عن 42 بذلك سنوات، بينما صرح 52قبل 
سنوات، بينما  52مما كان عميو قبل  اليوم احترام حرية التعبير عن الرأي وي الضفة أوضل بأن% من المستطمعين 13صرح 
 غزة.  نظام الحكم وي % بنفس العبارة عن41 صرح

 

القيادة السياسية وي  بأن من عموم المستطمعين %14 لشعب، صرحمن ا القيادة السياسية وعندما سألنا المواطنين عن قرب
 لقيادة السياسية وي غزة.بنفس العبارة عن ا %43 سنوات، بينما صرح 52الضفة الغربية أقرب لمشعب مما كانت عميو قبل 

 

وي  التصريح بعدم الرضاحيث تتزايد معدلات  أن الفروقات بين الحكومتين كبيرة  إلىومن الميم الاشارة  ،من ناحية جغراوية أما
 وعمى سبيل المثال6قطاع غزة بشكل لاقت بالمقارنة مع الضفة الغربية، 

سنوات، بينما صرح  52مقارنة مع قبل  اليوم أقل ديمقراطيةنظام الحكم وي غزة  بأن % من سكان غزة12صرح  -
 .منطقتيمنظام الحكم وي من سكان الضفة عن  %44بنفس العبارة 

 52حرية التعبير عن الرأي مقارنة مع قبل اليوم أقل احتراما لنظام الحكم وي غزة  بأن% من سكان غزة 14صرح  -
 .منطقتيم% من سكان الضفة عن نظام الحكم وي 43بارة سنوات، بينما صرح بنفس الع

سنوات،  52ع قبل ة ملشعب مقارناليوم أقل قربا من االقيادة السياسية وي قطاع غزة  بأن% من سكان غزة 12صرح  -
 .منطقتيمنظام الحكم وي % من سكان الضفة عن 24بينما صرح بذلك 

 
 الغالبية تؤيدا عقدا الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا 

 
يم بأنمن عموم المستطمعين  (%31)تظير النتائج تزايدا وي التأييد لعقد الانتخابات التشريعية والرئاسية وورا، حيث صرح  

%( 35%( بالمقارنة مع )17) حيث بمغت غزة سكان جراء الانتخابات التشريعية وورا، وتزداد النسبة أكثر وي أوساطإ يؤيدون
 وي الضفة الغربية.

 

وتزداد النسبة أكثر وي أوساط  ،من عموم المستطمعين يؤيدون اجراء الانتخابات الرئاسية وورا (%33) بأنكما وتظير النتائج 
 %( وي الضفة الغربية.33%( مقارنة مع )13زة حيث بمغت )غ سكان

 
 سيحسمون أي انتخابات مقبمة ونسبة مساوية لممترداداين/غير المقررين الذينالأكثر شعبية  فتح 

ومن حيث المنطقة  %،61بحصوليا عمى  وي صفوف الرأي العام الأكثر شعبية حركة وتح بأن تبين نتائج الاستطلاع
 %.61بينما تحصل وي الضفة عمى   ،%  وي قطاع غزة53 إلى نسبة التأييد ليا ترتفع وإنالجغراوية 
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%( 73وي قطاع غزة ) أكثروتظير النتائج أن نسبة التأييد ليا جاءت  بشكل عام، %73حركة حماس وتحصل عمى  أما

 أنحيث  ،والمترددون أي انتخابات مقبمة سيحسم أمرىا المستقمون بأن %(. وتظير النتائج عامة73مقارنة مع الضفة الغربية )
وتصل نسبة المترددين والممتنعين وي الضفة  .أو لن يشاركوا وييابخصوص الانتخابات  لم يحسموا أمرىم المستطمعين 61%

 %.66% )أي أكثر من شعبية وتح بستة نقاط( ووي غزة إلى 56الغربية إلى 
 
 
  لن يصوتوا أو مترداداين74وعباس يتفوق عمى مشعل : لمرئاسةالسباقات الثنائية % 

ويحصل  ،مشعل% ل51مقابل   %24، يحصل عباس عمى خالد مشعلبين محمود عباس و  لقياس الشعبية وي سباق ثنائي
%( 55يحصل وي غزة عمى )وخالد مشعل  أما %(.45) الضفة بالمقارنة مع ،%(22وي غزة ) أعمىمحمود عباس عمى نسبة 

وكانت  السيناريو،ىذا وي ظل أو مترددون  يم لن يصوتوابأن%( 24%(. وىذا وصرح )54وي الضفة عمى ) يحصل بينما
، مما يعني أن نتائج أي انتخابات ستعتمد عى اتجاىات %(42) إلىوصمت ووي غزة  أما ،%(23)وي الضفة  الأكبرالنسبة 

 .تصويت ىذه الفئة الكبيرة
 
 غالبية تعارض حل السمطة 
% لا 3، و% يعارضون ذلك24يم يؤيدون حل السمطة الوطنية الفمسطينية، مقابل بأنمن عموم المستطمعين  وقط %41صرح  

 %.15غزة  %، بينما بمغت وي34مغت الضفة حيث ب وي تزداد نسبة المعارضين لحل السمطةمن ناحية جغراوية  أما يعروون،
 
 عمى المساعداات الخارجية السمطة عتماداتقميل ارفع الضرائب لتعارض  غالبية 

الاعتماد عمى  من تقميللم جيود السمطة الفمسطينية المبذولة يم يؤيدونبأن% وقط من عموم المستطمعين 42رح ص
 يا تعارضبأنصرحت  %32 غالبية قواميا المساعدات الخارجية وزيادة الاعتماد عمى الذات تحقيقا للاكتفاء الذاتي، مقابل

 %32مغت حيث ب أكثر من غزة، الضفة الغربية وي ليذه السياسة تزداد نسبة المعارضينمناطقيا وون، و % لا يعر 2ذلك، و
 %.35غزة  ، بينما بمغت ويوي الضفة

 
 الفمسطينيين أقل اعتماداا عمى الذات منذ اتفاق اوسمو بأنة تعتقدا لبيغا 

عندما سألنا المستطمعين عن مدى مقدرة الفمسطينيين الاعتماد عمى أنفسيم وي الوقت الحالي مقارنة مع الفترة التي وقع بيا 
 بأن% 14، بينما صرح الفمسطينيين أكثر اعتمادا عمى الذات منذ أن تم توقيع اتفاق أوسمو بأن% 43اتفاق أوسمو، صرح 

اعتمادا عمى  الفمسطينيين أقل بأنتزداد نسبة الذين يعتقدون جغراويا % لا يعروون، و 52أقل اعتمادا عمى الذات، و الفمسطينيين
 %.22غزة  بينما بمغت وي ،%13ية حيث بمغت الضفة الغرب الذات وي

 


